

30-го Декабря 1935 г.

Многоуважаемый Сотрудник,

Получила Ваше письмо от 21-го Ноября и спешу ответить и утвердить за Вами право перевода на польский язык двух томов Беспредельности.

Не имею никаких дальнейших сведений от г.Тарло-Мазинского относительно задуманного им перевода книги Агни-Йога, хотя и запрашивала его об этом.

От всего сердца радуюсь, что книги Живой Этики дали Вам духовное равновесие и укрепили Вас на избранном Вами пути.

Вероятно Вы уже знаете, что на днях вышла из печати и вторая часть Мира Огненного. Уже собрана и третья часть и мы надеемся выпустить ее в грядущем году.

Также как и Вы, я очень люблю книгу Ал.Ив.Клизовского и ценю труды д-ра Д.М.Асеева.

Если у Вас встретятся какие-либо вопросы в связи с переводом Беспредельности, я буду рада ответить на них.

Всего светлого

Mr. A. Januskevic
ul. Marymoncka 3-a, m. 11.
Zoliboz.
Warszawa, Poland.

SP

Многоуважаемый и дорогой Брат, по нездоровью не могла ответить раньше на Ваше последнее письмо. Сердечное спасибо за все выраженные Вами прекрасные чувства. Особенно порадовало меня и Ваше отношение к "Чаше Востока". Вы правы, в своем суждении о некоторых кругах. Даже страдания мало чему или, вернее, ничему не научили известный класс людей. Косные сознания еще больше заостренились в судорогах озлобления. Но, конечно, не для них давались и даются подобные книги. Вероятно, Вы знаете, что вся серия книг Учения признана опасной русскими теософами и издан запрет читать их. Можно лишь еще раз сказать - своя своих не познала! Но, тем не менее, кружки, собирающиеся вокруг "Живой Этики" все множатся и ширятся, хотя и среди них есть такие, которые, принимая всю серию книг Живой Этики не могут принять "Чашу Востока" считая ее атеистической!!! Вы будете правы спросить - но можно ли тогда поверить, что они действительно понимают остальные книги Учения? Потому мне так радостно, когда приходится встречать сознание, лишенное невежественных предрассудков.

Вы спрашиваете - можете ли Вы дать наш адрес председательнице местного Окк. Круга. Если Вы знакомы с их деятельностью и лично знаете и симпатизируете его председательнице, то с удовольствием отвечу на ее письмо. Конечно наша переписка очень обширна и мне не хотелось бы отнимать время от близких мне корреспондентов и заниматься часто просто любопытствующими, потому очень признательна Вам за этот вопрос. Но искренно ищущим и устремленным я всегда рада ответить на вопросы в связи с Учением.

Есть ли какое движение с переводом Агн. И ? Подвигается ли Ваша работа с Беспредельностью? Ведь это большой труд!

Скоро выйдет и "Община" и уже собирается новая книга "Аум"

Еще раз спасибо за добрые чувства. Шлю Вам самые светлые мысли и пожелания успеха в Ваших работах.

11-9-36. 3

Многоуважаемый и дорогой Брат, большое спасибо за присланную Вами брошюрку о Карме. Хотя мы и плохо разбираемся в польском языке но все же приятно иметь в своей библиотеке этих вестников Новой Эпохи. Так же, как и Вы, я очень люблю книги Ал. Ивановича Клизовского и от всей души радуюсь, что они будут переведены на польский язык.

Не скрою, что меня продолжает тревожить судьба книги "Агни Йога". Г-н. Тарло-Мазинский на мой запрос ничего не ответил. Тем более меня поражает Ваше сообщение, что он без моего ведома передал данные ему права г-ну Л., неизвестному нам лицу, даже, "если он и сохраняет", как Вы выражаетесь, "свою фирму".

Судя по Вашему письму, Книга "Агни Йога" должна была выйти уже к первому Сент. Надеюсь, что мы получим хотя бы один экземпляр перевода.

Теперь, кто этот г-н Л., который пожелал докончить и издать Агни Йогу? Очень обяжете меня, сообщив мне некоторые биографические подробности и характеристику этого лица. Конечно, трудно придерживаться порядка в переводе всей серии книг Учения Живой Этики. Тем более, что порядок этот нарушен уже в переводах на другие языки. Потому мы ничего не имеем против если кто пожелает перевести сначала "Иерархию". Но, конечно, мы должны быть уведомлены об этом самим лицом, желающим предпринять эту работу. Нужно быть очень уверенным в лицах желающих прибегнуть к такой работе. Ведь могут явиться сознательные и бессознательные исказители. Потому нам хотелось бы устроить нечто вроде цензурного Комитета из знатоков польского и русского языка, которые могли бы проверить правильность перевода. Вы не можете представить себе сколько ошибок я нахожу при всех переводах! Правда, некоторые выражения затемнены и на оригинальном языке, и потому при переводах требуется духовное проникновение в смысл выраженного. Я никогда не отказываюсь пояснить все недоумения и большинство англ. и франц. переводов было прокорректировано мною. Также как я посылала много раз'яснений

касающихся трудных мест при переводе на другие языки. Будьте добры поставить меня в контакт с г-ном Л., я даже не знаю его полной фамилии.

Вы сожалеете, что книги Живой Этики издаются в новой орфографии, ибо "всякие Ариманы пользуются этим обстоятельством для своей агитации, что будто бы книги эти издаются на большев. или жидовские деньги." - На это должна сказать, что на подобные заявления мы не обращаем внимания, зная всю невежественность и злобность подобных Ариманов. Но для Вашего сведения скажу, что книги эти, именно, на русском языке издаются нашим Латвийским Обществом, во главе которого стоит известный латышский поэт Рихард Яковл. Рудзитис; кроме того, так как членом Правления этого Общества состоит и наш общий с Вами друг Александр Иванович Клизовский, то он может Вам и пояснить из каких чистых и труженнических источников идут деньги на это издание. Мы гордимся нашими Латвийскими друзьями и их деятельностью.

Теперь, что касается до новой орфографии, то здесь Ариманы проявляют присутствующую им невежественность.

Можно напомнить им, что, увы, изменение в орфографии было проведено Императорской Академией Наук еще задолго до революции. В связи с этим вспоминается мне прискорбный инцидент. В 1918 году во время нашего пребывания в Финляндии пришел навестить нас, живший там, профессор Руднев. Беседуя с ним, я упомянула о том, что на днях мне прислали книгу по новой орфографии и что я не могу читать подобную бездарную безграмотность, при чем очень крепко выразилась о тех идиотах, которые думают лишь об облегчении усвоения, вероятно, меря все мозги на свой собственный аршин. Можете себе представить мой ужас, когда почтенный профессор побагровел, надулся и заявил, что мера эта вовсе не революционная, но проведена была еще до войны особой Коммиссией при Академии Наук и что сам он был членом ее. Конечно, после этого эпизода наши отношения очень охладились. Но теперь новая орфография не представляет для меня трудностей, хотя я и не вполне согласна с ней. Вукву ять я с полным удовольствием уступила проф. Рудневу и его ученым коллегам. На

обычные возражения, что с из'ятием буквы ять стало невозможно понять, когда "есть" означает быть и когда кушать, я отвечаю если Вы можете читать гѣтѣда, сѣдла и звѣзды, как будто вместо ять стоит звук е, то с такою же легкостью привыкнете разбираться и в этом звуковом совпадении; также и в другом случае, когда слово осел /остл/ не означает осла, ибо стоит поставить две точки над злосчастной буквой и осел будет отмечен. Кроме того, и в книгах Учения /Анг. И./ сказано, что "люди готовы причитать над выносом каждой буквы" Именно эти слова относились к возмущению некоторых лиц новою орфографией. Следует проявлять подвижность во всем и стремиться к упрощению, но, конечно, при условии улучшения, потому я скажу, что новая орфография не вполне удовлетворяет меня и я внесла бы некоторые изменения. Так я нахожу, что из'ятие женского рода во множественном числе очень затрудняет понимание точного смысла, когда в длинных фразах является сомнение, к которому из разнородных существительных относятся местоимения и определительные. Это затруднение я иногда встречала при переводах с английского, где вообще отсутствует женский род, исключая местоимения единственного числа.

Так, дорогой Брат, отнесемся с полным спокойствием к нападкам злобствующих Ариманов. Дисциплина в соизмеримости научает ко всему относиться с должным спокойствием.

Спешно собираем книгу "Аум". Думаю, что к Декабрю книга уже выйдет. А затем начнем собирать "Братство". Не знаю еще будет-ли Разрешено включить в эту книгу страницы из Сокровенной Жизни Великих Учителей. Во всяком случае, с большим горением и сердечным трепетом приступим к этой новой книге, новой радости Духа.

Радуемся Вашей прекрасной работе и духовному устремлению.

Шлем Вам лучшие мысли и пожелания всего светлого

Многоуважаемый и дорогой Брат из за спешной работы и по нездоровью не могла раньше ответить на Ваши письма от 3-1X и 26- Но. Спасибо большое за присылку новых глав Вашего перевода кн. Клизовского. На днях получила от Ал. Мих. Ас. и один экземпляр Агни Йоги на польском языке. Сам переводчик не нашел нужным прислать мне хотя бы одну копию. Также как и Вы была крайне удивлена, прочтя на обложке, что перевод сделан с английского языка. Переводчик отлично знал на каком языке была дана эта книга. Больше того от меня лично через д-ра Ас. он получил и добавочные страницы с 20 параграфами, не вошедшими в первое издание на русском языке! Спрашивается зачем понадобилась эта неправда. Огорчилась я и внешностью книги, ибо формат ее, так же как и цвет не отвечают оригиналу. Кроме того изменен год на обложке. На всех книгах мы ставим год, когда та или другая книга была дана, ибо это имеет большое значение. Если по каким либо издательским соображениям г. Л. затруднялся поставить на обложке 1929 год, то он мог оставить ее без года, на втором же листе поставить год выхода в польском переводе, отметив при этом, что книга вышла на русском языке в 1929 году. Конечно в последнем обстоятельстве он не виноват, ибо он его вероятно не знал. Но теперь очень прошу и Вас дорогой Брат принять последнее соображение во внимание. -

Попросите г. Л. написать мне письмо и об'яснить чем мотивировался он выдавая такое ошибочное заявление? Комит. до получения об'яснения воздерживается выдать ему право на дальнейший перевод книг Ж. Эт. Также Комитетом было постановлено временно никому не выдавать права на исключительный перевод всех кн. Ж. Эт. Можно получить одновременно разрешение лишь на одну книгу. Как и Вы считаю такую меру разумной. Прискорбно, что я не владею польским языком и потому не могу судить о переводе Агни Йоги. Вот почему мне не хотелось бы торопиться с переводом этих книг но раньше собрать небольшой издательский Комитет из среды писателей или достаточно литературно образованных лиц, которые могли бы явиться судьями. И в этом обстоятельстве, судя по Вашим письмам, мы с Вами согласны. Ведь такие книги должны быть переведены безусловно. Я достаточно слышала, критики по поводу переводов

одной только книги А.И. Из всех имеющихся переводов, лично я считаю самым удачным французский. Дорогой Брат, очень прошу Вас указать мне определенно какую именно книгу из серии Вы хотели бы перевести. Не сомневаюсь, что при Вашей устремленности и понимании знания этого Учения, Вы приложите все старания, чтобы перевод вышел безупречным, так же соблюдете и внешность книги. Хотела бы знать принял-ли переводчик во внимание количество опечаток допущенных в первом р. издании. Сейчас будет приступлено ко второму. На днях высылаю исправленный и дополненный экземпляр в Рижское Издательство.

Теперь о Ваших настроениях. Очень прошу Вас не слишком тревожиться посещающей Вас подавленностью. Это вполне естественно при таком ужасном смещении токов и при неслыханной Битве, которая затрагивает весь мир. Ведь напряжение чудовищно и хаос проникает во многие места; почти беспрепятственно захватывая все большие и большие пространства. Можно сказать, что вся планета окутана коричневым газом. Вероятно, Вы читали про коричневый газ в книге "Криптограммы Востока". Книга эта из того же Источника, хотя она издана под псевдонимом. При таких обстоятельствах, возможно ли ожидать ровного или спокойного настроения. Можно лишь твердо держаться за основы Учения и устремляться к Кормчему Корабля Мира, внушая себе самую великую терпимость, терпение и поверх всего ТОРЖЕСТВЕННОСТЬ. Именно небывалая Торжественность нужна, ибо планета проходит критический период - Мир изживает следствия давно посеянных причин, но итзакладывает новые, которые решат - быть ему или не быть? Вот почему так важно образование отдельных групп-оазисов, которые призывали бы к милосердию, терпимости и знанию.

Так читайте больше кн. Ж. Эт., они поддержат Ваш Дух. Не ждите многих слушателей, но если найдете двух или трех достойных доверия, то будет уже хорошо. Если же найдете семерых, то это будет большим достижением. Совместные труды трех человек могут многому помочь. Слышала о г-не Преображенском и потому интересуюсь им. Мне кажется он может стать полезным сотрудником.

Итак, еще раз прошу Вас не огорчаться настроениями. Сейчас все сотрудники пишут как трудно им работать, точно бы все силы ушли, да и нападения темных усилились. Так и должно быть. Через ужасные напряжения проходят организмы чутких людей, но благо всем выдержавшим это грозное и торжественное время - Апокалипсиса.

Будьте кротки, как голуби и мудры, как змеи. -

Шлю Вам мысли бодрости, мужества и мудрую радость.

О Дюбуаз от АИ -

Многоуважаемый и дорогой Брат, отвечаю на Ваши письма от 17 и 21 -го дек. Не удивляюсь кощунственному выпаду против Агни И., мы были готовы к этому.

Именно нам казалось, что в стране, где так еще сильно влияние некоторых кругов, так и должно быть. Потому мы и не стремились к переводу книг Лив. Этики.

Истинно ищущие души найдут в себе силу духа прочесть их и на других языках.

К примеру, могу привести одного американца, который, прочтя несколько книг Л. Э. уже изданных на англ. яз., так восхитился ими, что немедленно приступил к изучению русского яз. и через три месяца принялся за перевод остальных книг. В течение года перевел семь книг, а сейчас уже закончил все, до сих пор выпущенные и просит прислать ему манускрипты еще не напечатанных. Имею все переводы и поражаюсь точности передачи и прекрасному языку. Интересно отметить, что переводчик крайне занятый человек.

Теперь другое. Очень прошу Вас прислать нам точнейший перевод кощунственного выпада. Г. Ливск. не переслал мне его, вероятно, не желая огорчить. Но мы всегда любим знать правду без утаек и прикрас.

Также должна сказать, хотя мне это и очень тяжело, что Предисловие от издателя к кн. Клизовского нас крайне огорчило. Понимаем все доброе намерение инспирировавшее его, но ввиду того, что оно носит явно полемический характер, всякое упоминание в нем Вел. Уч. невозможно. Кроме того, ознакомившись с книгой, на которую Вы ссылаетесь и на указанную в ней страницу, читатель увидит неточность ссылки. Никогда ни один из Вел. Уч. не "окрестит" кого бы то ни было "на вечные времена" ² приведенными Вами "званием" (да еще не в точной передаче). Нельзя приводить слова из частного письма и по совершенному частному случаю и прилагать их ко многим, *et cetera*. Охрана и защита Имен Вел. Уч. и умение достойно ответить на выпады, есть наша прямая обязанность, но сами мы должны

тщательно избегать всяких вызовов, чтобы не дать повода к новым кощунственным нападкам. Также и мое имя было слишком подчеркнуто, а я, всегда избегаю рекламы.

Теперь относительно издания кн. Ж. Эт. отдельными и малыми выпусками. Комитет высказался определенно против этого. Мы должны придерживаться одного типа издания и потому Комитет через меня просит сообщить, что внешность выпускаемых кн. Ж. Эт. должна вполне соответствовать оригинальному изданию. Моя ошибка, что я во время не предупредила об этом г. Ливск. Потому если Вы желаете издать какую либо книгу Жив. Эт. то очень прошу Вас точно указать нам какую именно и придерживаться при издании ее как можно ближе к оригиналу во всех отношениях.

Надеюсь, что Вале сердце подскажет Вам, что все вышесказанное продиктовано и желанием лично Вас оградить от ненужных нападков, которых и так уже достаточно.

Привожу § из новой книги: "Стояние на дозоре есть признак расширенного сознания. Многие вообще не понимают, что есть охрана самого драгоценного. Нельзя надеяться на тех, кто не знают о ценности. Но можно радоваться каждому неусыпному стражу. Братство учит такому дозору." - Вот и будьте таким неусыпным Стражем.

Между прочим, Вы писали, что перевод Ливск хорош, это очень радостно слышать, ибо это самое важное. Что же касается до раз'ярённых ^{чужд} выпадов, то они как всегда Выполнят свое вечное назначение джинов. Книга говорит сама за себя и тьма лишь ^{неосторожные} теняет Свет. Важно, чтобы не от нас шло умаление и ~~вызовы на кощунства~~.

Итак, понимая Ваши добрые намерения, прошу Вас соблюсти охрану и бережность.

На фоне грозного Армагеддона все же много светлого совершается, там, где тьма особенно сильна, там и Свет ярче.

Шлю Вам мысли мужества и бодрости и лучшего устремления к преодолению всех трудностей.

Всего Светлого

1045-37.

Многоуважаемый и дорогой Антон ^{Иванович} Игнатъевич, хотя я и понимаю, и, как я уже писала, от всего сердца сочувствую Вашему негодованию по поводу выпада против А. И., но, все-же, должна сказать, что не следует слишком винить В. И. Ливск. Нападки и худа на самое Святое в наши дня неизбежны. Вина В. Ливск. заключается в том, что он неосмотрительно послал книги для рецензии, не обеспечив заранее несколько добрых отзывов, которые могли бы явиться противовесом кощунственному надругательству. Но главное сами мы должны избегать вызова с нашей стороны, и всякого полемического характера в наших выступлениях.

Не ярые враги страшны, но именно равнодушное большинство, так называемые аподиптические "теплые". Эти "теплые" страшное явление, будучи не в состоянии примкнуть к яркому Свету, они, в конечном результате гибнут настигнутые тьмой. Но своей массой они, как топь засасывают многие светлые силы, еще не окрепшие в борьбе с приспешниками тьмы. Сколько прекраснейших начинаний было загублено не явными врагами, но именно равнодушным "теплым" большинством.

Но почему Вы так нападаете на г. Ливск.? Проверьте Вашу информацию о нем. О Вас он пишет, как об "очень чистом чело-

закон очень пламенно принимающем Учение". Также он писал, что Вы предлагали ему поместить его опровержение в издании кн. Кл. но он отказался. В данном случае он прав, думается, что и Вы с этим согласитесь. Ведь, кроме прочего, следовало бы запросить и самого автора, Ал. Ив. Кл. согласен ли он чтобы в его книгу была внесена такая полемическая страница.

Потому прошу Вас, положите гнев на милость и расследуйте побуждения В. Ливск.

Теперь извещаю Вас, что наш Комитет дает Вам право на перевод кн. "Озарение" и по установленному правилу, если в течение года от времени получения этого письма книга эта не будет переведена и приступлено к изданию ее, то Комитет оставляет за собой право передать перевод ее другому лицу. Также Комитет разрешил и г. Ливск. перевод кн. "Община".

Так прошу Вас, будьте друзьями, пусть приблизившиеся к Учению Лиани найдут в себе мужество и великодушие ценить друг друга, соратников во Благо Человечества.

Шлю Вам лучшие пожелания всего самого светлого и радостного.

В кн. "Озарение" есть опечатки, вышлю Вам их.

Дорогой, Антон Иосифович, очень порадовало меня Ваше письмо от 20-го Авг. Во первых потому, что у Вас явилась прекрасная мысль снять помещение в квартире вдовы нашего общего друга и тем помочь ей материально и во вторых, что около Вас будет не чужой, но дружественный, сочувствующий человек.

Очень ценно описание Вами сна вдовы Б. Преображенского и сказанные им ей слова - "Все это было правда". Да великая Истина дана человечеству и благодотому, кто сердцем воспринял ее.

Вы правы, что в лице Б. Преображенского Вы лишились друга и пожалуй единственного единомышленника. То, что Вы пишете о фарисействе, материализме и т. д. явление обычное на Западе. Не отсюда ли наблюдаемое разложение? Потому еще раз порадовалась, что Вы вышли из упомянутой Вами "Братской" Лиги. Не вижу, как можно изучать или обсуждать Основы Этики в атмосфере недоверия, раздражения и даже открытой враждебности? Именно следует оградить Учение и Имена Вел. Уч. от кощунства. Также меня беспокоит то обстоятельство, что Вы слишком много расходуете Ваших личных средств на перевод кн. Жив. Этики. Такие книги с трудом могут расходиться в стране, где еще сильно влияние некоторых церковных и шовинистически настроенных кругов.

Вы уже знаете, что мы дали разрешение г. Ливскому на перевод "Общины". Г. Ливский хотел издать сначала "Иерархию", но мы посоветовали ему лучше начать с "Общины, ибо "Иерархия" неминуемо вызвала бы самые злостные нападки, Но г. Ливский не нашел нужным ответить и потому я не знаю собирается ли он переводить "Общину" или нет. Таковы обычаи нашего времени.

Запрещать переводить кн. Жив. Эт. мы не можем, но мне лично кажется, что Польша не готова принять эти книги и особенно потому, что они даны через рус-

ских. Как грустно, что великий славянский народ может питать враждебные чувства к своему собрату. Лично мы всегда смотрели на поляков, как на братьев. И как нелепа всякая национальная враждебность, когда знаешь о законе перевоплощения. Вероятно в Риге скоро приступят к печатанию первой части "Братство". Они сейчас очень заняты изданием новой Монографии о Н. К. и Конгрессом.

Передайте, пожалуйста наш сердечный привет вдове Б. Преображенского. Супруг ее оцент деятелен в Тонком Мире. Пусть она радуется его освобождению и приобщению всем духом к любимой им работе.

Н. К. очень благодарит Вас за сообщения о журнале и за Вашу готовность сотрудничать.

Шлем и Вам наш самый горячий привет. Берегите себя. Спокойно относитесь к невежественным нападкам.

Духом с Вами

Дорогой Антон Иосифович, получила Ваши оба письма от 6 и 19 Ноября. Спасибо и за присылку прекрасно изданного первого тома "Беспредельность". Конечно эта книга не может широко расходиться. Нужно иметь подготовленное и зрелое сознание для усвоения ее, потому Вы хорошо сделали, что издали ее в небольшом количестве. Также по прежнему буду просить Вас не перегружать себя расходами по изданию книг. Понимаю, что Вам хотелось бы привлечь как можно больше сочувствующих в своей стране, но, дорогой Антон Иосифович, с этим нужно повременить, сроки еще не подошли. Вы бросили несколько зерен, будем надеяться, что не все упадут на каменистую почву.

Теперь о г-же Том. Зори. Мы не имеем удовольствия быть знакомы с нею. Впервые мы услышали о ней от Вас. Потому никакой работы поручать ей не могли. Кроме того, если бы дело обстояло иначе, то и тогда, зная о Вашей с нею дружбе, мы не преминули бы оповестить Вас о том. Но что самое удивительное, что, что г-жа Том. Зори, вероятно, имея представление или намек от Вас об Источнике переводимой ею книге, не задумалась даже, каким образом упомянутый ею "представитель" Б. Бр. мог дать ей поручение, которое вынуждает ее бросить работу, являющуюся тоже трудом для Б. Бр.?

Подобные неосведомленность и недисциплинированность, проявленные "представителем" Б. Бр. заставляют усомниться в его подлинности. Ведь лишь в действиях землян можно наблюдать такие шатания, бросание одного дела, чтобы ухватиться за другое, одним словом жалкую неустойчивость и хаотичность. Но все действия и указания, исходящие от Бел. Бр., отличаются своею строгою согласованностью и последовательностью. И даже среди земных сотрудников Бел. Бр. никто не будет нарушать благую работу, особенно же, если он знает, что работа эта имеет какое либо отношение к заданиям Б. Бр.

Да, за последнее время появилось много всяких предатателей, посланцев, учите-

лей, принадлежащих к Солнечной Иерархии/?!/? и яко-бы самих Б. Бр.!, Все это сеет лишь смуту и разложение среди невежественных и наивных искателей дешевых сенсаций.

Но каждый посланец, каждое учение может стоять лишь на основе Истины и своего качества или достоинства. Другого мерил нет. Истина в воде не тонет и в огне не горит. Мир не раз был свидетелем покаяния Высшего и вознесения лживых ценностей, но существование их было кратко.

Всем издевающимся над великими Истинами мы можем сказать: "Не вы-ли распинали Христа? Не вы-ли глумились над Ним, когда он страдал на кресте? Не вы-ли сжигали и терзали Его последователей? Не вы-ли замучили десятки тысяч лучших умов, несших свет знания? Не вы-ли остановили эволюцию человеческой мысли и ввергли все человечество в безумие самоистребления? Вы изменили свои одежды, но по деяниям можно узнать вас.

В предыдущем письме Вы, дорогой Антон Иосифович, писали о новых подошедших к Учению. Думаю, что некоторую осторожность следует проявить с секретаршей Чапалсих. Тов. в Львове. Близость ее к г. Свитк. не внушает доверия. Особенно следует быть осторожным в переписке. Сейчас ввиду все разгорающегося Армагеддона следует проявить максимум осторожности.

Теперь относительно сведений о Кришнамурти, помещенных в польском журнале, должна сказать, что они ложны. Семья Кришнамурти хорошо известна в Индии. В свое время отец его, почтенный брамин, подал в суд на г-жу Безант и Ледбит: обвиняя их в растлении его сына и требуя от них возвращения его. Но дело это он проиграл. Кришнамурти и его, уже ушедший, брат Нитьянанда воспитывались в Европе и жили в Париже у теософки, г-жи Манциарли, с семьей которой мы встречались и от них мы слышали не мало подробностей о характере и жизни этих двух индусов. Ничего предосудительного о них никогда не было сказано. Винить беднягу Кришнамурти за вымыслы Ледб. не следует. Сейчас он живет в Калифорнии поддерживаемый американскими друзьями. В Индии его начинания пока что не удалась.

Между прочим, недавно вышла не плохая книжка на англ. яз. "Год из май Адвенчюр"

написана она польским автором Ландау. В ней он описывает свои встречи со всеми выдающимися духовными лидерами Европы. Не полезно прочесть, чтобы знать какой духовности требуют массы Запада и Америки. Особенно успешен проповедник, бывший епископ, некий Букман, по утверждению которого Богмиллионер и потому следует поощрять и дорого стоящие собрания, поездки и т. д. Он ловко заклекает богатых и скучающих праздных людей, которые рады, что нашелся кто-то, кто занимается ими, распределяет весь их день и при этом убеждает их в чрезвычайной важности и полезности преподанного им роскошного времяпрепровождения.

С тех пор как вышла эта книга, выявились еще новые духовные вожди, появляющиеся на эстраде в блестящих туалетах, залитых драгоценностями и проповедующие нечто вроде - пей и веселися и тем будешь угоден Богу. Конечно, все это знамения мрачного времени, когда силы тьмы наступают сомкнутыми рядами для уничтожения всех благих начинаний и всех теплых и немудрых.

Теперь другое. Г. Ливский писал мне, что перевод Общины у него готов, но денежное положение его не позволяет ему предпринять это издание и потому он отдает свой перевод в мое распоряжение. Как думаете, не следует ли запросить у него этот перевод?

Также не можете ли Вы дать мне совершенно доверительно некоторую характеристику г. Паскевича и г. ~~Жидлин~~ Кавка. Мне хотелось бы знать Ваше отношение к ним. Они обратились к Н. К. и ко мне с письмами и разными предложениями и вопросами. Предложение их касающееся выставки картин Н. К. отклонено и я ответила и посоветовала выйти из Общ., где происходит недостойная критика и хула на Учение Жизни, и оставить книги для себя и малого числа единомышленников. Всякое навязывание недостойно и недопустимо. На второе их письмо я не тороплюсь отвечать.

То обстоятельство, что Вы не получили никакого ответа на посланные Вами в Америку брошюры, меня не удивляет. В Америке католическое влияние, может быть, сильнее всех прочих. Можно сказать даже наверное так.

Дорогой Антон Иосифович, не думайте, что именно Ваша карма заставляет Вас терять друзей. Преданные друзья - явление редчайшее. У кого они были? Вспомним все исторические примеры. Сейчас отсутствие друзей есть карма общая. Безумие злобы, ненависть и конечно невежество, как корень всякой мерзости, уничтожили все проблески человечности. Будем с Вами радоваться, что у нас еще есть такие друзья, как члены Рижского и Лит. Общества. Не забудем и Ал. Мих. Ас. Конечно имеются доброжелатели на всем протяжении планеты, но ближайшие к Вам друзья в Прибалтике.

Итак, дорогой Антон Иосифович, особенно радует меня то, что Вы пишете о своей бодрости. Храните ее и когда возможно пусть она переходит в торжественность. Ведь свершается карма многих стран, и мы свидетели грозного часа. Именно торжественность подобаает такому времени, кроме того торжественность есть лучший мост к Б. Бр." Не многие понимают силу такого Шита. Посреди будущих токов скала нерушимой торжественности стоит незблемо. Можно исследовать научно каждую мощь, окружающую человека. Он сам может порождать любую силу в себе и ковать из нее непроницаемый панцирь. Также нужно понять, что торжественность есть лучший мост к Нам. Наша помощь летит быстро по каналу торжественности и медленнее всего путем ужаса и уныния. Можно знать как Мы посылаем голубые лучи помощи в час опасности."

Н. К. и я шлем Вам самые сердечные мысли и пожелания. Передайте, пожалуйста, и наш привет супруге Б. Н. Преображенского. Храните в сердце Образ Лучшего Друга - Вел. Вл. М. и вся радость будет с Вами.

Всего Вам самого Светлого

11
15-1-38.

Дорогой наш Антон Иосифович, сердечное спасибо за письмо от 11 дек. Все, что Вы пишете вполне совпадает с нашими предположениями. Также не буду запрашивать от Ливского его перевод книги Община. На последнее его письмо от сент. в котором он предоставляет мне свой перевод я еще не ответила.

Теперь ввиду того, что г-жа Кавка поделилась моим письмом к ним со своими "друзьями", считаю, что я могу переслать Вам копию этого письма исключая ответов на личные вопросы г-жи Кавки. Также г-жа Кавка спрашивает меня, значение знаков на титульном листе книги Ливой Этики, но я сейчас очень занята и не могу ей ответить, потому прошу Вас не отказать при случае передать ей нижеприведенные ответы: На первой и второй части книги Л.С.М. изображен Храм Вселенский, на остальных книгах знак "Майтрейя Сангха" написан по санскритски. Квадрат означает законченную фигуру. На книжках Клизовского поставлен знак рижского издательства Угунс - Огонь, слово Огонь передано по санскритски.

Очень рада буду ознакомиться с Вашими статьями, но будьте осторожны, люди стали особенно чувствительны к каждому даже косвенному перипцанию.

3) Н. К. и я шлем Вам самые сердечные пожелания и лучшие мысли. 2) Радуюсь видимости изданной Вами книги "Беспредельность".

Духом с Вами.

1) Имеете ли книгу "Братство"?

4) Прилагаю Вам и снимок сделанный с моего последнего портрета, написанного моим сыном Святославом.

Без всякого сомнения Ваш лучший
друг

Александр

3

Дорогой Антон Иосифович, отвечаю на Ваше письмо от 7-го Января. Радуюсь, что Вы решили не растрачивать своих сил на бесполезную заокеанскую полемику.

То, что Вы сообщаете о посетивших Вас П. и К. вполне подтвердило наши наблюдения. Видимо они такие несчастливые люди, что следует проявить добросердие и потому кратко и бережно буду отвечать на их письма, если только они сами не прекратят ее, ввиду того что Н. К. не пожелал устраивать сейчас выставку своих картин в Варшаве при их ближайшем участии. Сейчас время не для выставок.

Вы спрашиваете мое мнение о Планетарном Ультиматуме, помещенном в журнале А. М. Ас.? Скажу, что опубликование такого Ультиматума, скрепленного печатями в /Дели /:/ и Шанхае /:/ производит крайне несерьезное впечатление, чтобы не сказать больше. Именно высоко комично звучит пункт 3-тий, требующий, чтобы к 15 Авг. 1938.г. все национальные правительства опубликовали в печати ноты, из'являющие принятие первых двух пунктов!:

Сама книжечка "Планетарная Доктрина", откуда заимствован этот гротеск, в своей первой части очень не плоха, но вторая глава, озаглавленная "Планетарный Олимп" и включающая пресловутый Ультиматум, даже вредна. Приведенное описание мощи этого Олимпа или Шамбалы и перечисление автором всех разрушительных средств, находящихся в распоряжении Владык этого Олимпа, которые будут использованы ими для вразумления и обуздания непокорного человечества, соответствует гораздо больше Черной Ложе. Несомненно, что все перечисленные губительные средства, до луча смерти включительно, известны Владыкам истинной Шамбалы, но только не Они, а именно противники их пользуются этими смертоносными орудиями.

Тяжелая задача Белого Братства и заключается в том, чтобы противостоять этим губительным средствам, которые проникают на землю, благодаря усилиям

черного братства, и тем предостеречь взрыв планеты. Губительный луч находит себе приверженцев среди безумцев. Неопределима сложна и трудна задача Б. Бр. спасти безумцев наделенных свободной волей от жестокой участи, которую скудное воображение не может себе представить. Часто упоминаемый кровавый пот у стоящих на нес^{ко}жанном дозоре не есть метафора или же гипербола, но самая тяжкая действительность.

Вы спрашиваете о книгах Сент-Ив. Д'Альвейдера. Его книги, также как и некоторые книги Шюре являются примерами медиумистического творчества и всецело базироваться на них не следует. ~~Слишком полны заблуждений~~. У Шюре встречаются прекрасные страницы и даже проблески проникновения в великую истину, но часто фантазия увлекает его за пределы исторической достоверности, и потому приходится отнести некоторые части его трудов к разряду медиумистических рапсодий Сент-Ив- Д'Альвейдера.

Прочтите биографию Сент-Ив Д'Альвейдера и многое Вам уяснится. По природе он был очень медиумистичен и занимался спиритизмом. Получая свои откровения через различных персонификаторов из Тонкого Мира, он вводил себя и своих последователей в немалые заблуждения. Следует отметить, что упоминаемый им сокровенный язык, будто бы переданный ему брамином из "сокровенной" страны и называемый им Ватан, был вероятно просто родным языком этого брамина. Ибо Ватан на индустани означает - родной. Ватан есть арабский корень, но перешел и в индустани. Богатая фантазия Сент-Ив Д'Альвейдера, усиленная астральными видениями, легко сделала из встречного брамина высокого Учителя из Священной Страны. Сокровенный язык Бел. Братства есть сензар и он составлен из наиболее ярких определительных, взятых из наречий всех веков и народов. Теперь о переводе кн. "Иерархия". Думаю, что Ас. передал Вам устарелое сведение. Ливский обращался ко мне за таким разрешением в начале прошлого года, но я отсоветовала ему и предложила заняться переводом "Общины", ибо

перевод кн. Иерархия доставил бы ему еще больше неприятностей, нежели "Агни Йога". Привожу Вам выдержки из моего письма от Апр. 37 года. "Вы желаете перевести и издать кн. "Иерархия" но не думаете-ли Вы что именно эта книга вызывает еще большее кощунство? Лучше бы избрать иную книгу из этой серии."

Затем в мае 37 года - "Конечно "Общину" следует перевести раньше "Иерархии", и если желаете, то приступите к переводу этой книги."

После этого он написал мне, что перевод Общины им сделан и он предоставляет его на мое усмотрение, ибо не имеет средств для издания этой книги.

Потому сомневаюсь, чтобы он приступил к переводу "Иерархии", если он не смог издать "Общину" Потому было бы желательно проверить сведение д-ра Ас.

Рада буду получить второй том Беспредельности, но не перегрузите Ваших материальных возможностей.

Безумие мира, повидимому, собирается завершиться гигантским взрывом, но многие-ли сумеют уцпнуть на обломках? да и куда приплывут, если берега уйдут?

Безумцы не понимают, что отдали себя во власть последователей тьмы и воображают себя вершителями судеб, когда, на самом деле, лишь рабски исполняют сатанинский план взорвать до срока всю планету, чтобы пресечь путь к эволюции.

Уже на космических часах отмечен предельный срок терпения или срок силы противостояния ^{жару} корн планеты ^{жару} огня. Подземный огонь бушует и только соединенные силы Величайших Духов сдерживают его страшную разрушительную силу. Мало десятилетий осталось для испытаний духа человеческого. Мы с Вами не доживем до этого Дня Страшного Суда, для нашей планеты, и уже с иных миров явимся свидетелями страшной трагедии. Будем надеяться что удастся отворотить гибель планеты, ибо к 42-му году нашей эры мы вступим в более счастливый цикл, лучшее сочетание небесных ^{сил} Светил ^{сил} и пробуждение духовных сил человечества. Воскрешение Духа может остановить разрушение нашего мира, но для этого человечество должно захотеть принять сужденную Благодать. Храните здо-

ровье и наблюдайте за движениями хаоса в сознании людей появление которого всегда является предвестником тех или иных бедствий и катаклизмов.

Шлю Вам мужество, бодрость и радость приобщения к Великому Свету.

Щит Иерархии Света покроет на всех путях.

Всего самого светлого

Так как осталось место, то приведу страничку из Учения, которая следует постоянно иметь перед глазами, при случае прочтите ее ближайшим друзьям. Лучше перепишите ее на отдельный лист, чтобы не читать из письма.

" Часто Мы советуем держать единение. Не бедет такое указание лишь нравственным поучением. Раз'единение подобно самой отвратительной разногласице. Ничто так не поражает пространство, как диссонанс. Но когда люди преисполняются злобными раз'единениями, немедленно получают разрушительные разгромы, в пространстве. Такие люди вредят не только себе, но и создают пространственную карму, вовлекая в нее многих себе подобных. Ужасно бороться с таким новорожденным хаосом!

Люди, вносящие раз'единение, называются созидателями хаоса. Тяжки последствия таких злобных носителей. Мы принуждены постоянно бороться с ними. Не следует удивляться, что такая борьба бывает тяжелее, нежели столкновения с некоторыми пространственными токами. Везде, где приходится встречаться со свободной волей человека, там происходит особая затрата энергии. Мощь свободной воли велика, она равняется самым мощным энергиям. Люди могут в злобе достичь разрушения слоев астрала. Сколько усилий опытных ткачей понадобится, чтобы залечить эти раны пространства!

Мы должны бороться против раз'единения. Не песнопение с арфами, но труд и борьба. Немногие устремляются в Бел. Братство, когда узнают о труде в поту.

§/ Человек должен обратиться к Нам во время страданий и бедствий. Сам, не зная, человек получает Нашу заботу, если сердце его не окаменело. Даже очень неопытные будут допущены к построению, если сохраняют львиное настроение и признание Иерархии Света. Пусть будут уверены эти труженики, что от их рабочего стола к Нам протянута невидимая нить. Пусть такие сотрудники черпают свою силу из сознания о существовании Братства. Невидимо поможем им. Найдем нужные им книги. Соединим мысли их с надеждами дальних миров. Упрочим их доверие. Найдем им любящие сердца. Лишь бы только все змеи и скорпионы были изгнаны. Вы можете представить как Мы рады каждому труженику, достойному верия. Такие устремленные духи не боятся оставаться на испытании. Лишь лукавцы страдают, чтобы луч Света не проник в их извилистые недра. Сердца открытые составят прекрасное ожерелье для высших миров.

Весь день Учителя наполнен исполнением долга. Кому страшны эти слова пусть не мыс-

Дорогой Антон Иосифович, отвечаю на Ваше письмо от 7-го Января. Радуюсь, что Вы решили не растрачивать своих сил на бесполезную заокеанскую полемику.

То, что Вы сообщаете о посетивших Вас П. и К. вполне подтвердило наши наблюдения. Видимо они такие несчастливые люди, что следует проявить добросердие и потому кратко и бережно буду отвечать на их письма, если только они сами не прекратят ее, ввиду того что Н. К. не пожелал устраивать сейчас выставку своих картин в Варшаве при их ближайшем участии. Сейчас время не для выставок.

Вы спрашиваете мое мнение о Планетарном Ультиматуме, помещенном в журнале А. М. Ас.? Скажу, что опубликование такого Ультиматума, скрепленного печатями в /Дели /:/ и Шанхае /:/ производит крайне несерьезное впечатление, чтобы не сказать больше. Именно высоко комично звучит пункт 3-тий, требующий, чтобы к 15 Авг. 1938. г. все национальные правительства опубликовали в печати ноты, из'являющие принятие первых двух пунктов!!

Сама книжечка "Планетарная Доктрина", откуда заимствован этот гротеск, в своей первой части очень не плоха, но вторая глава, озаглавленная "Планетарный Олимп" и включающая пресловутый Ультиматум, даже вредна. Приведенное описание мощи этого Олимпа или Шамбалы и перечисление автором всех разрушительных средств, находящихся в распоряжении Владык этого Олимпа, которые будут использованы ими для вразумления и обуздания непокорного человечества, соответствует гораздо больше Черной Ложе. Несомненно, что все перечисленные губительные средства, до луча смерти включительно, известны Владыкам истинной Шамбалы, но только не Они, а именно противники их пользуются этими смертоносными орудиями.

Тяжелая задача Белого Братства и заключается в том, чтобы противостоять этим губительным средствам, которые проникают на землю, благодаря усилиям

черного братства, и тем предотвратить взрыв планеты. Губительный луч находит себе приверженцев среди безумцев. Неопишима сложна и трудна задача Б. Бр. спасти безумцев наделенных свободной волей от жестокой участи, которую скудное воображение не может себе представить. Часто упоминаемый кровавый пот у стоящих на нес^{ко}льком дзоре не есть метафора или же гипербола, но самая тяжкая действительность.

Вы спрашиваете о книгах Сент-Ив. Д'Альвейдера. Его книги, также как и некоторые книги Шюре являются примерами медиумистического творчества и всецело базироваться на них не следует. Они полны заблуждений. У Шюре встречаются прекрасные страницы и даже проблески проникновения в великую истину, но часто фантазия увлекает его за пределы исторической достоверности, и потому приходится отнести некоторые части его трудов к разряду медиумистических рапсодий Сент-Ив- Д'Альвейдера.

Прочтите биографию Сент-Ив Д'Альвейдера и многое Вам уяснится. По природе он был очень медиумистичен и занимался спиритизмом. Получая свои откровения через различных персонификаторов из Тонкого Мира, он вводил себя и своих последователей в немалые заблуждения. Следует отметить, что упоминаемый им сокровенный язык, будто бы переданный ему брамином из "сокровенной" страны и называемый им Ватан, был вероятно просто родным языком этого брамина. Ибо Ватан на индустани означает - родной. Ватан есть арабский корень, но перешел и в индустани. Богатая фантазия Сент-Ив Д'Альвейдера, усиленная астральными видениями, легко сделала из встречного брамина высокого Учителя из Священной Страны. Сокровенный язык Бел. Братства есть сензар и он составлен из наиболее ярких определительных взятых из наречий всех веков и народов.

Теперь о переводе кн. "Иерархия". Думаю, что Ас. передал Вам устарелое сведение. Ливский обращался ко мне за таким разрешением вначале прошлого года, но я отсоветовала ему и предложила заняться переводом "Общины", ибо

перевод кн. Иерархия доставил бы ему еще больше неприятностей, нежели "Агни Йога". Привожу Вам выдержки из моего письма от Апр. 37 года. "Вы желаете перевести и издать кн. "Иерархия" но не думаете-ли Вы что именно эта книга вызывает еще большее кощунство? Лучше бы избрать иную книгу из этой серии."

Затем в мае 37 года - "Конечно "Общину" следует перевести раньше "Иерархии", и если желаете, то приступите к переводу этой книги."

После этого он написал мне, что перевод Общины им сделан и он предоставляет его на мое усмотрение, ибо не имеет средств для издания этой книги. Потому сомневаюсь, чтобы он приступил к переводу "Иерархии", если он не смог издать "Общину" Потому было бы желательно проверить сведение д-ра Ас.

Рада буду получить второй том Беспредельности, но не перегрузите Ваших материальных возможностей.

Безумие мира, повидимому, собирается завершиться гигантским взрывом, но многие-ли сумеют уцпнуть на обломках? да и куда приплывут, если берега уйдут?

Безумцы не понимают, что отдали себя во власть последователей тьмы и воображают себя вершителями судеб, когда, на самом деле, лишь рабски исполняют сатанинский план взорвать до срока всю планету, чтобы пресечь путь к эволюции. Уже на космических часах отмечен предельный срок терпения или срок силы противостояния коры планеты жару огня. Подземный огонь бушует и только соединенные силы Величайших Духов сдерживают его страшную разрушительную силу. Мало десятилетий осталось для испытаний духа человеческого. Мы с Вами не доживем до этого Дня Страшного Суда, для нашей планеты, и уже с иных миров явемся свидетелями страшной трагедии. Будем надеяться что удастся отворотить гибель планеты ибо к 42-му году нашей эры мы вступим в более счастливый цикл, лучшее сочетание небесных Светил несет и пробуждение духовных сил человечества. Воскрешение Духа может остановить рушение нашего мира, но для этого человечество должно захотеть принять сужденную Благодать. Храните здо-

ровье и наблюдайте за движениями хаоса в сознании людей появление которого всегда является предвестником тех или иных бедствий и катаклизмов.

Шлю Вам мужество, бодрость и радость приобщения к Великому Свету.
Щит Иерархии Света покроет на всех путях.

Всего самого светлого

Дорогой Антон Иосифович, очень Вы порадовали меня присылкой фотографических карточек Вашей семьи. Какие милые лица! Кто знает может быть карма была милостива к ним, дав им возможность избежать долгой отравы тяжкого времени. Теперь они придут уже на очищенную Землю и если связь между Вами была сильна, то несомненно Вы снова будете собраны вместе, ведь узы любви, самые мощные самые прочные. Сохраню их изображения и держу их в сознании, сотку нить связи с ними. Вашу карточку я уже раньше имела от д-ра Ас. и не вернула ему ее, ибо люблю просматривать изображения близких друзей и посылать им добрые мысли.

Меня глубоко трогают Ваши слова о той радости, которую Вы находите в изучении книг Учения Жизни. Именно разве не радость вдумываться в краткие и глубоко мудрые жизненные формулы так неустанно и щедро рассыпаемые. Радость расширению сознания есть одна из самых высоких и чистых радостей. Именно только расширенное сознание позволяет нам, несмотря на все происходящие ужасы, когда попираются самые священные понятия и основы человеческого достоинства, сохранить в сердце сострадание и любовь к человечеству. Сердце тоже питается мышлением.

Всем духом, дорогой Антон Иосифович, устремляйтесь к светлому будущему. Психическая энергия, несущая нас в сферы надземные, накапливается здесь на Земле и лучшим будителем и воспитателем ее будет радостная устремленность в будущее полное светлых трудов, как на Земле, так и в Тонком Мире. Если бы люди только поняли, что сам переход в Тонкий Мир для чистого и устремленного человека есть высшая радость, высший восторг и полное приобщение к любимому труду, то многие стремились бы достичь этого радостного и расширенного состояния ^{пути} достойной земной жизни.

Ваша психическая энергия находится сейчас в прекрасном состоянии, очень радуюсь этому. Могу видеть это и по ауре Вашего письма и по Вашей карточке. Но ввиду невыразимо тяжелых космических токов, производящих ужасные пертурбации в пространстве прошу Вас беречь здоровье и не волноваться никакими непониманиями, выказываемыми встречающимися Вам людей. С каждым приходится говорить по сознанию. Это завет, которым живет все Вел. Братство. В нем заключается великая мудрость, и благо, и великое сострадание. Доля Учителя одинакова во всех веках. Он должен иметь терпение и сострадание говорить по уровню слушателей. Несчетно должен Он касаться тех же вопросов и не может досадить вопрошающему, напомнив, что заданный вопрос уже давно отвечен. Истинно можно поражаться неистощимому терпению Великих Учителей, которые на протяжении неисчислимых эонов принимали на Себя самые тяжелые, самые трудные воплощения, чтобы сдвинуть и поднять сознание неблагодарного человечества, человечества неизменно всячески преследовавшего и распинавшего своих Освободителей и Спасителей. Так было, так есть но будем надеяться, что в грядущей эпохе произойдет некоторое просветление. Считаю удачным, что удалось распространить пятьдесят копий "Беспредельности." Правильно делаете, что не издаете в большем количестве.

Н. К. и я шлем Вам, дорогой Друг, мужество, терпение и радость.

Духом с Вами.

Сейчас пришли письма от Паск. и его супруги.

Придется ответить, копию моего ответа пришлю Вам.

Дорогой Антон Иосифович, получила второй том Вашего перевода "Беспредельности". Видимость очень симпатичная, спасибо сердечное за это приношение на общее дело. Немного пожалела о добавленных строках в конце книги. Принято ничего не добавлять к этим книгам. Все введения, предисловия и заключения всегда из того же Источника, что и все содержание книг, потому ничего к ним и не добавляется. Также несомненно сравнение с Евангелием тоже вызовет нападения. Но, конечно, все это не так страшно, ибо для того, кто хочет отвергать, нападать и козунствовать, не требуется и особых поводов к тому, он всюду их усмотрит. Всякий фанатизм верный признак невежества, вероятно, потому столько фанатиков сейчас.

Ваши последние письма приходят с правительственной пометкой о вскрытии их. Интересно знать подвергаются ли такой же операции и наши письма к Вам? Ввиду такого любопытства придется несколько сократить свою переписку, пусть друзья не обижаются на отсутствие ответов на некоторые их вопросы. Будьте добры передать это при случае и А. Пас. и К. Не хотелось бы передавать нечто священное и сокровенное любопытствующим.

Думаю, что Вы правы в оценке сделанного Вам предложения об издании книг. Мое убеждение остается непоколебимым, именно сейчас не время переводить и издавать какие либо книги из серии А. И. Хочу привести Вам параграф из книги Мудрости: "Вы знаете насколько смутно различают люди главное от ничтожного. Мало того, люди предчувствуют приближение главного, но, вместо встречи этого основного, пытаются заслониться ничтожными выдумками. Можно наблюдать как люди ценят ничтожное, они берегут его, как средство избежать приближения самого главного. Они не признают, что в главном заключено и прекрасное. Люди предпочитают ветшь ничтожную лишь бы спастись от блеска прекрасного.

Нужно очень пристально различать какие виды ничтожного особенно близки людям. Только зная таких насекомых, можно научиться искоренять их. При наступлении главного можно заметить особую тишину, но именно тогда скоморохи начнут званать ко-

локольца и стучать в бубны. Можно заметить, что перед великим сдвигом, толпы впадали в неистовство и бешенство, они уже предчувствовали.

Мыслитель говорил: "не будем собирать уличный сор, чтобы закрыть им глаза. Нужно изумляться, как люди любят пыль втирать себе в глаза, но потопом спешат искать врача. Но не думайте, что они позволят вынуть весь сор, с ним они уже срослись. Каждый герой, могущий взглянуть чистыми глазами, уже будет опасен для жителей сорников. Помните, как люди поступали с Периклом.

Пусть в школах, наряду с изучением жизни героев, также познают и отношение людей к ним - так составится летопись человечества. Не будем загадывать как скоро люди перестанут бояться великих деятелей. Пусть найдутся труженики, которые постепенно извлекут сор из глаз народа.

Сердце нестерпимо болит, когда кровь запыляется."

Не напоминает ли Вам ^{это} наше время. Истинно великий сдвиг приблизился и скоро роки уже возложили на себя всякие "королевские" диадемы. Но им мало уже титула короля или королевы, появились королевы королей!!

Приведу и утешительную береду наболевшему береду: "Вы знаете, как много истинных благодеяний остаются не произнесенными. Человек бросается в море, чтобы спасти своего ближнего - это большое самопожертвование, но не меньшее самоотвержение будет в том, чтобы предотвратить несчастье. Много труда полагается на отращивание явлений несчастья. Много пожаров потушено, но не меньше предотвращено. Никто не узнает как пришло спасение, ибо он даже не подозревал грозную опасность. Они никогда не подумают кому он обязан своим спасением. Мыслитель говорил: "поблагодарим наших невидимых спасителей. Почему мы знаем, что сейчас нас не нужно от чего то спасать? Разве мы знаем, что грозит нам? Мы считаем день спокойным, но не огля-

дываемся назад и невидим ядовитую ахидну, но она поползла назад, кто-то ее отогнал. Скажем благодарность невидимым спасителям. Никто не может утверждать, что пространство вокруг нас пусто, наоборот, мы чуем нашим сердцем незримые присутствия. Кто зовет нас, кто обнимает нас дуновением, кто наполняет нас радостью, или печалью, кто посылает нам решение. Неразумный скажет - во всем я сам. Неразумие делает человека самомнительным. Мудрее сказать - сам приложу мои силы, но приму признательно каждую незримую помощь.

Храните священное горение сердца, единое прибежище, единая радость Учение Жизни и Лигт Света. Этого окровище никто не может отнять от нас. Потому шлю Вам бодрость и мудрую радость .

Дорогой Антон Иосифович, только что получила Ваше письмо от 1-го Июня и спешу с ответом. Спасибо за присланные карточки Ваших новых друзей. Среди них покрасноособенно отметила мальчика Иванова.

Теперь о Вашей идеи для картины. Не буду отговаривать Вас от нее, ибо, видимо Вы хотите помочь художнику. Но во избежание всяких наговоров, которые несомненно вызовет задуманная картина, считаю, что вместо фигуры Агни Иогини с карти Н. К., следует поместить в сиянии чашу с двуконечным пламенем над ней. Это будет и понятнее и даже конструктивнее. Очень люблю чашу, этот символ подвига.

Радуюсь, что Вы воздерживаетесь от посещения Лиги. Как я уже писала Вам на последние письма К. и П. я не ответила.

Если думаете в будущем перевести еще одну книгу Учения, то очень прошу Вас не переводить книгу "Иерархия". Эта одна из наиболее неприемлемых для предрассуденных сознаний. С распространением ее и на русском языке следует проявлять некоторую осторожность. По времени лучшей книгой для перевода, конечно Община. Что сделал Ливский по своим переводом Общины? Но еще раз повторяю не вижу сейчас пользы от перевода кн. Учения на польский язык.

Теперь ввиду того, что Ваше сердце стремится делиться с полученным Вами знанием, привожу Вам полезную Беседу.

"Вы знаете насколько трудно достижима гармония сознаний. Мы не говорим об уравнивании сознаний, ибо по щедрости Вселенной равенства не существует. Но и при неповторяемости, все-же, требуется гармония всех частей. Тем труднее вообразить какими сложными путями можно способствовать равнению сознаний. Один человек уже всходит к вершине, но другой еще не приблизился к подножию, не имеют они общего мышления. Если дадите им одинаковые познания, то для одного они будут недостаточны, но для другого они переполнят его мышление и внесут смущение до предательства. Учитель много раз должен примерить, что именно может вместиться без вреда. Лучше не досказать, нежели переполнить и довести до пре-

дательства. Сущность мудрости в том, чтобы понять все разновидности, пригодные для гармонии.

Так можно видеть, как Учитель иногда спешит, но другой раз удерживает. Нужно понять, что Учитель в это время наблюдает целую процессию путников и равняет их шаг. Не следует забывать, что многое творится, чего человек не может увидеть от своего пути. Также не следует изумляться, когда Учитель намечает вехи на дальние расстояния. Учитель указывает на различные вехи, которые от земного плана кажутся иногда незначительными, но они могут быть символами великого значения.

Также нельзя удивляться почему такие вехи могут быть даны на большие сроки. Не забудем, что в тонком мире вопрос времени не существует, и знаки могут восприниматься по мере значения их, но не по земному.

Мыслитель говорил: "кто может знать меры, существующие в пространстве. Мы можем внимать, но не следует прилагать меры карликовые к великанам." -

Так будем осторожны с выдачей сокровенного знания людям, еще не испытанным в постоянстве и преданности. Знание людей нескончаемо?

При общении с людьми примем во внимание указания и о степени воздействия слов и поступков. "Вы знаете о степенях воздействия. Мыслитель говорил:" из самого гладкого кубка выплеснем раствор цикуты, и на стенках сосуда, все-таки, останутся следы яда". Также Он говорил: "одна царапина дает сильное кровотечение, но другая остается почти незаметной. Между тем никто не скажет, которая может причинить заражение?". - Так можно в жизни проследить насколько разнообразны степени воздействий. Опытный врач обращает внимание на рану не кровоточащую, так же и употребление лекарств будет зависеть от многих личных условий. Но среди мысленных воздействий мало обращают внимания на силу восприимчивика. Можно заразить малым словом, но нередко целый поток речей не оставит следов. Мыслитель говорил: "когда желаете нечто очистить, не ограничивайтесь отдельными предметами, но омойте все помещение". Среди жизни братств можно помнить эти советы. Много капель яда остается в "чашах" людских, когда люди думают, что весь яд уже выплеснут. Мы часто снимаем такие капли яда. Скажут - лишь капли! но иной яд и в капле уже смертелен. Также наблюдаем и безкровные раны, они опаснее кровоточащих. Люди умеют наносить без ножа раны и такие раны залечиваются трудно. Много поэтических произведений посвящено ранам безкровным. Мы знаем их и готовы послать целительную вибрацию." - Шлем Вам дорогой Друг, самые сердечные мысли и пожелания радости.

19
12-7-38.

Дорогой Антон Иосифович, посылаю Вам доверительно мой ответ на письма Паск. и его супруги. Жутко читать описание атмосферы розни и недружелюбия, которая так яро установилась в Лиги при чтении и обсуждении кн. А.И. Потому приветствую предложение председателя о закрытии кружка А.И. Тем более, что между посетителями несомненно можно встретить лиц явно и явно подосланных из противоположного лагеря. Не понимаю зачем таким людям еще осложнять свою карму колуновством? Не лучше ли отойти и следовать уже проторенной для них колее, которая ~~слишком~~ сознанию?

Как Ваше самочувствие и находите ли радость духа при встрече с новыми друзьями?

Дорогой Антон Иосифович, примите совет, основанный на опыте. Не захваливайте слишком на первых порах подходящих. Не скривайте трудности расширения сознания. Пусть не думают, что это легко. На самом деле ничего нет труднее и длительнее этого процесса. Ведь это и есть новое рождение. Нужно очень и очень поработать над старыми привычками и разными атавистическими предрассудками для их окончательного удаления из всего нашего организма. Со старым багажом не войти в Новый Мир.

Вопрочем, если Вы скажете некоторым людям о новом мире, Вас сочтут опаснейшим повстанцем и, пожалуй, начнут кричать, что Вы собираетесь разрушать существующие устои?

Все самой, высокое, чистое и благое принимается с величайшей опаской до того люди привыкли чувствовать себя уютно лишь в условиях, сложившихся наблюдаемые сейчас разложения и разрушения.

Хорошо бы спросить некоторых преследователей и ярых клеветников как поступили бы они с Христом, если бы Он появился среди них, чтобы закончить свою прерванную ими же проповедь?

Думаю, что Инквизитор Достоевского в "Братьях Карамазовых"

оказался бы наигуманнейшим среди многих современных предста-
вителей религиозной мысли.

Берегите здоровье. Космические токи очень тяжки. Всюду на-
блюдаются небывалые явления. Так астрономы отметили замедле-
ние в движении Земли и вследствие этого отход Луны. Но о
причине такого явления никто не задумывается. А может быть
причина в том коричневом газе, который так плотно начинает
окутывать нашу Землю и который может быть разряжен только
пробуждением духовности в человечестве. Перечтите в "Крипто-
граммах Востока" две легенды "Золото" и "Тьма".

Если Вы не имеете эту книгу, с удовольствием вышлю Вам эк-
земпляр. Источник ее тот же. Но храните последнее сведение
для себя.

Также умудренные учение в Космогонии вернулись к геоцентри-
ческой и антропоцентрической идеи! И так, во всей Вселенной и
Беспредельности ~~привлекательное~~ положение занимает лишь
человек и его владика человек! Почему жизнь должна проявляться
лишь в одних известных нам формах? Когда даже на Земле мы
видим самые разнообразные виды и формы, требующие различных
условий. Например, рыбы, которые могут жить лишь в воде и т. д.
Что за скудость воображения и непонимание животворящей осно-
вы или принципа разлитого во всей Вселенной!

Всем этим умудренным еще и еще раз можно посоветовать озна-
комиться с трудами Е. П. Блаватской с "Тайной Доктриной".

Также принятие и осознание психической энергии, как энергии
всеначала, много бы подвинуло сознание к признанию жизни
в каждом атоме Вселенной. А там, где есть жизнь, там и форма.

Еще раз прошу Вас беречь здоровье и шлю Вам самые сердеч-
ные мысли и пожелания. Храните спокойствия.

Ваша характеристика некоторых дам не лишена справедливости.

Всего самого светлого

John B. ...
E. P. ...

Дорогой наш Антон Иосифович, очень рада была получить Вашу весточку от 12-X1 и узнать, что Вы здоровы.

Спасибо сердечное за кн. "Мир Огненный", она еще не получена, вероятно, придет на днях. Считаю, что Вы правильно поступаете воздерживаясь от дальнейшего перевода книг "Мира Огненного". Думаю, что и вообще следует повременить с переводом серии Жив Этики.

Полезно делать выписки на избранную тему из всех книг Учения, это значительно облегчит их изучение. Спасибо и за присланные карточки Ваших новых друзей. Шлю сердечный привет г. Иванову за его добрые мысли и посвящение гимна, пересланного мне Ал. Мих. Ас. Сейчас переписка может быть затруднена со многими странами и потому дорогой Антон Иосифович, по прежнему не сообщайте нашего адреса. Но как бы ни сложились события, помните, что наши мысли и самые благие посланки сердца всегда будут окружать Вас.

В тяжкие минуты хочется послать Вам беседу о Радости:

"Вы знаете насколько существенна радость бытия. Она не только лучшее целебное средство, но и прекрасный пособник общения с Нами. Откуда же возникает это бодрое чувство, которое зовем радостью бытия? Почему такая радость не обусловлена богатством или самодовольством? Она может возникать среди самых тяжелых трудностей и гонений. Среди напряжений такая радость особенно ценна и целительна. Мы называем ее радостью бытия, ибо она не зависит от личных обстоятельств, от удач и выгод. Она проявляется, как предвестница наивысших токов, которые одухотворяют всю окружающую атмосферу, иначе не будет причины к такой радости.

"Можно-ли ожидать радости среди болезни, среди несправедливостей, среди оскорблений? Но и в таких обстоятельствах иногда могут загореться глаза, может подняться поникнувшая голова и нахлынут новые силы. Человек начнет радоваться

жизни, может быть, не своей земной жизни, но реальному бытию. Какие сильные мысли придут к человеку, который восчувствовал радость бытия! Около него очистится атмосфера и даже окружающие почувствуют облегчение, и Мы издавна улыбнемся и одобрим улучшенный провод. Мы даже будем признательны, ибо каждая бережливость энергии уже есть благо..

"Каждый, кто намеревается преуспеть, должен помнить о радости бытия. Каждый, кто хочет приобщиться к лучшим токам, пусть помнит каким путем он приблизится к Нам. Не нужно выдумывать особо научные причины и такой радости, она приходит через сердце, но останется вполне реальной. Среди нее и Зовы скорее донесутся.

"Мыслитель иногда собирал учеников на беседу, которую называл Пиром Радости. Тогда подавалась лишь ключевая вода и хлеб. Мыслитель говорил: " не запянаем радость вином и роскошью пищи, Радость превыше всего. " -

На этой радости бытия и закончу.

Не отягощайте себя малознакомыми людьми. Бережно отнеситесь к здоровью. Храните мудрую радость и шлите краткие весточки о себе и самых Вам близких.

Примите, родной Антон Иосифович, привет сердца от всех нас.

Духом и сердцем с Вами

Получили ли Вы посланную Вам книгу "Криптограммы Востока"?

Дорогой и родной Антон Иосифович, радовалась Вашим весточкам, но не могла ответить на них тотчас же. Мое недомогание затянулось и почти месяц пришлось пролежать в постели. Должна была запустить всю работу и корреспонденцию, пришлось наверстывать, но сейчас уже справляюсь. В Вашем письме от 7-го Марта, Вы высказываете намерение о поездке, но я очень, очень буду просить Вас не торопиться. Нужно еще обождать. Кроме того, Вы творите полезнейшую работу, где находитесь сейчас. Подумайте только скольким душам Вы открыли и показали правильное направление!

Радуемся, что Вы нашли нового друга. Передайте ему наш сердечный привет. Нет ничего более прекрасного как делиться духовными сокровищами с душами созвучными. Мейчас можно наблюдать много исканий в области духа и это знак превосходный. Не велика беда, если магниты притягивающие разноценны, лишь бы они будили мысль и выводили сознание людей из губительного равнодушия. Сужденный или тот, чье нравствование проснулось и сердце горит, не будет долго заблуждаться и сам разберется, где суррогат и где Истина. Лишь бы люди научились терпимости и не исключать друг друга. Нужна бережность к стремлениям и суждениям ближних. Пусть существуют последователи разных Учений, пусть каждый набирает себе то Учение, которое ближе ему по сознанию. Не будем зазывать на свой двор, но откроем врата стучающемуся.

Книги Бо-Ин-Ра я не читала, но друг наш Влад. Ан. Шиб. ознакомился с ними в бытность свою в Риге. Он же сообщил мне, что Бо-Ин Ра еврей, носящий немецкую фамилию, которую Влад. Ан. сейчас запомнил. Учение Бо-Ин Ра выпускалось маленькими брошюрами на всевозможные темы. Влад. Ан. учение это не воспринял, особенно потому, что этот "посвященный" умалевает женщину, женское начало вообще. В умалении один из Начал Бития сказыва ется уже огромное недомыслие. Много всяких "посвященных" разгуливают по Земле. Но следует делать большую разницу между Бел. Бр. или Бел. Гим. Учителями и просто белыми братьями/по теософ. терминологии/примкнувшими к Учению Света. Кроме того, нужно знать, что сейчас все Бел. Уч. собрались в своей главной Твердыне. Все

ашрамы в Тибете, укрытые в непроходимых ущельях, тоже закрыты. Отравление земной атмосферы не позволяет Бел. Бр. появляться среди землян, слишком много энергии пришлось бы затрачивать на расчищение этих слоев. Их том работа Их не требует сейчас Их телесного выявления. Они могут гораздо продуктивнее работать и направлять спасительные лучи туда, где это неотложно нужно. Так проявим уточненное распознавание и высшую бережность, не допустим профанацию высших понятий. Не умалим из-за недостатка знания и воображения Облик Бел. Учителей. Вад невозможно даже представить себе все величие Архата Иерархии Света! Оно не умещается в нашем ограниченном земном сознании. Лишь трепет сердца свидетельствует о том духовном восторге, который ощущает преданный ученик, при приближении Луча Вл. Света или при чтении книг, исходящих от Источника Света.

"Явленная космическая битва зовет к распознаванию путей, ведущих к Свету и тьме. При космическом напряжении всех сил, это распознавание необходимо, ибо пространство насыщено стрелами огненными...."

Вероятно, скоро выйдут два тома моих писем. Буду просить друзей выслать их Вам. Там встречается много разъяснений на некоторых трудно понимаемых местах в кн. Ж. Эт. Теперь приложу и Беседы ползавные.

"Вы знаете, что есть посвящение. Около этого понятия много смущения. Одни полагают, что посвящение заключается в приобретение знания, но это лишь путь. Другие думают, что преданность ~~есть~~ есть посвящение, но это лишь путь. Третьи утверждают, что посвящение есть несение тайны, но и это есть лишь путь.

Посвящение есть дерзание приблизиться к Лику Света и не убоиться взглянуть на него. Приобщение к Свету требует отваги и в такой степени самоотвержения будет прекрасное посвящение.

Учитель может сообщить множество превосходных знаний, но, в конце концов, Он скажет: "теперь дойди и докажи безболезненность". Особое напряжение сознания потребуется у конца пути. Все знание разлетается, и путник остается одиноким на путях восхождения. Одно пламя сердца согревает, когда собранные толеды раздраются вихрем. Слышатся голоса, но они не походят на любимый Зов. Нужно

заблаговременно подготовиться к Свету и принять его без страха.

Невозможно рассказать на базаре об ощущении Света. Посвященный не расскажет о доверенном чувстве. Ничто не заставит сказать то, что несказуемо. В этом можно отличить посвященного от обманщика, который умеет закатить глаза и сладко петь о видениях, только ему доступных. Посланние вестники не болтливы. Мыслитель предостерегал учеников, чтобы умели донести доверенное. Он понимал так же, как и Сократ, о значении правды. Он говорил: "сделайте лучший ларец, ибо правда нуждается в крепком хранилище".

240. Вы знаете, что каждый добрый деятель подвергается нападениям темных. Оди такой деятель воскликнул: "Мне кажется, что становлюсь центром хаотического водоворота." Слова эти не были лишены основания. Можно напомнить некоторые химические опыты, когда капля сильного вещества производила видимость водоворота, и являлась как бы центром всей массы, совершенно не равноценной по своему значению. Но это будет лишь кратким состоянием, скоро ценная капля распространится и улучшит всю массу.

Совершенно то же происходит и в человеческих отношениях. Массы бросаются на высокую индивидуальность и образуют своего рода водоворот, но придет час, когда влияние личности превозможит хаос и получится благодетельное влияние на широкие массы. Можно часто сопоставлять человеческие отношения с химическими реакциями и выводы будут весьма убедительны.

Часто люди впадают в отчаяние от гонений несправедливостей, пусть они поймут, что их присутствие возмутило хаос. Сильный деятель поймет, что лучше оказаться возмутителем хаоса, нежели сделаться частью этой массы непроявленной. На жизненных примерах всех веков можно указать на многие столкновения хаоса с великими индивидуальностями и можно наблюдать какое высокое влияние оставили эти труженики на массы.

Мыслитель постоянно напоминал, что ярость хаоса есть высшее признание деятеля.

241. Вы знаете, что каждое отклонение от начертаний создает осложнения. Опять

обратимся к химическому примеру. В готовый, сложный состав прибавим одну каплю постороннего вещества, и весь состав будет изменен. Можно усилить первоначальное вещество, можно потратить много энергии, но тем не менее состав не будет первоначальным.

Если кому то не убедителен пример одного коня, остановившего паравокраван, то пример из химии будет более осязаем. Капля, одна капля, одна малая капля может изменить сущность всего полезного состава.

Люди мнят себя последователями высших Учений и, в то же время, безответственно искажают судьбу целых народов. Они опять скажут, что Мы угрожаем, но разве угроза в предупреждении об опасности? Нельзя воображать себя учеными и в то же время нарушать законы Природы.

Когда Мы говорим о единении и гармонии, люди считают это отвлеченностью. Они ждут реальных последствий в том смысле, как они понимают реальность. Они не думают, что в Мире Надземном заготовляются точные начертания, которые могут быть осуществлены только при полном единении сотрудников. Когданибудь расскажу, как затруднялись многие исторические события, самыми, казалось бы, ничтожными претивлениями, и сотрудники не понимали, что они сделали. Пусть сотрудники попытаются представить себе всю сложность Нашей работы! Пусть подумают какие токи должны быть преодолены!

Вы знаете, куда направлена свободная воля человечества. Можете предупредить ее любыми мерами, хотя бы до землетрясений включительно, но свободная воля будет тонуть по своему произволу. Люди знают, что взрывы способствуют дождю и все-таки, они будут потрясать атмосферу, хотя бы их ждала судьба Атлантиды.

Некоторые ученые пытаются напомнить человечеству о стройности физических законов, которые не должны быть легкомысленно оскорбляемы. Но люди даже в открытиях своих не задумываются о вреде вызывания из пространства сил не координированных. Много труда нужно положить для обуздания такой свободной воли.

Мыслитель говорил: "разве можем мы усмотреть все препятствия? Печально зрелище изданных законов человека, который не думает насколько он связан. На каждую цепь можно распилить."

242. Вы знаете, что святыня ветра поимет бурю. Но когда эта буря разразится и кто ею смятен будет, о том люди не думают. Они твердят о карме и ограничивают ее своими мерами, но карма действует прогрессивно. Указанная буря захватит многих и такое следствие обрушится на святыню ветра.

Когда же долетит ярое следствие бури? Правильно говорят, что понятие времени относительно. Так неземными часами измеряется накопление бури. Одно остается несомненным, это, что сеятель и пожнет.

Можно наблюдать за прогрессом кармы на многих исторических деяниях. Мы советуем читать жизнеописания и летописи. Так можно наблюдать как росла карма и как она обрушивалась, чтобы восстановить нарушенное равновесие. Люди иногда там же считают карму наказанием, но великий закон не может быть так ограничен. Закон действует во имя равновесия. Размер нарушения равновесия не может быть определен земными мерами. Только с высших планов можно усмотреть как разрастается содеянное.

Мы говорили о капле яда, но одно малое слово может действовать, как сильный яд. Можно пожалеть, что люди не вдумываются в слова, ими произносимые. Процесс эволюции долго совершается, но качество мышления и слова человеческого не повышается. Вспомним о высоком мышлении индийских и греческих философов. Может ли двадцатый век гордиться такою же утонченностью мышления?

Мыслитель говорил: "наверное, ранее нас кто-то размышлял лучше. Не будем надеяться, что мы преуспели. Пусть наши недостатки послужат рычагом к совершенствованию".

243. Вы знаете о Нашем совете беречь силы. С другой стороны, Мы говорим о напряжении до самопожертвования. Для людей это будет противоречием. Но в Нашем понимании оба указания должны быть сгармонизированы. Нужно беречь силы, ибо можно нанести вред не только себе, но и высшим Руководителям. Силы нужны для напряжения их в час чрезвычайный.

Так Мы весьма заботимся о здоровье наших учеников. Каждый вождь непременно печется о своих сотрудниках, но Мы просим и самих сотрудников помочь Нам в заботе о них. Мы можем усмотреть приближающуюся опасность, но без содействия сотрудника Мы не можем предотвратить весь процесс. Ведь все болезни имеют психическую основу. Так нужно постепенно приучаться к сохранению сил. Это не будет самоостью, если силы посвящены служению добра.

Также не забудем, что силы могут мгновенно потребоваться для подвига и ясно, что невозможно вдруг собрать разраженные силы. Темные противники не упустят мгновения, чтобы воспользоваться расстройством сил и нанесут удар по слабому месту. Между тем, может пройти час, когда все силы могут понадобиться. Нужно иметь священный запас сил, и враги отлично учтут такой запас, посвященный служению. Нужно иметь не мало мудрости, чтобы найти точку равновесия.

Мыслитель говорил: "умейте не расточать порученные силы. Умейте оберегать, но и скупцами не делайтесь".

244. Вы знаете, что ханжество основано на бессердечии. Между тем связь с Высшим покоится на сердце, на сердечности во всем ее объеме. Прость бессердечия бывает очень велика, при этом она захватывает широкие круги. Люди думают поразить одного, но в то же время поражают многих. Тяжка карма таких бессердечных безумцев. Уродливо их бормотание о самом Высшем, когда они своими действиями понесут именно Наивысшее.

Мысль бессердечия бывает самым несносным поруганием рода человеческого. Таких людей не включили древние философы в свои государства. Платон в своей "Республике" и Аристотель в "Политике" имели ввиду сообщества разумных соделателей. Они не могли примириться с тиранами, ханжами и обманщиками. Невозможно предать сильное государство, состоящее из ханжей и обманщиков. Нельзя приложить ханжество к высшему верованию и знанию. Ложное основание будет служить и доному построению.

Мы не одобряем каждое проявление ханжества и полагаем, что такое свойство служит рассадником самых недостойных чувств. Мыслитель отвергал каждое проявление ханжества среди учеников. Он говорил: "в таком случае, иди к жрецам и заплати им золотом за их молитвы. Они полагают, что Боги могут принимать нанятые молитвы."

Итак, берегите Ваши силы и здоровье. Сейчас особенно распространяется эпидемия раздражения слизистых оболочек. Она имеет много общего с так называемой инфлюэнцей, но скрытое действие ее может быть серьезнее. Поэтому обращайтесь внимание на малейшее проявление такого раздражения. Берегайтесь от простуды.

~~24~~ 33

Дорогой наш Антон Иосифович, получила Ваше милое письмо от 14-го дек., также и рукопись гимна. Спасибо за все Ваши добрые мысли. Не ответила Вам тотчас - же, ибо временно должна была прекратить всякую корреспонденцию. Сердце мое стало давать слишком сильные и частые перебои. Но сейчас мне много лучше и я понемного справляюсь с запущенными ответами на письма друзей.

Конечно, я не могу отказать Вам в праве на перевод второй части "Мира Огненного", если это составляет Вашу единственную радость, как Вы ~~хот~~ пишете. Можно переводить и не торопиться слишком с изданием. Время покажет как лучше поступить. В наше время больше, чем когда либо можно сказать - "человек предполагает, а Бог располагает".

Сейчас очень буду просить Вас всеми мерами беречь свое здоровье и потому лучше избегать волнительных встреч и бесед. Окружите себя лишь единомышленниками, укрепляйте их сознание и предоставьте противников их судьбе.

Большое дело сделаете, если соберете хотя бы три преданные души. Количество никогда не было залогом удачи. Ищите, прежде всего честности, ~~и ясности~~ четкости мышления.

В прошлом моем письме я писала о радости и теперь продол-

жу о ней. Ведь это лучший доспех при всех обстоятельствах жизни.

" Даже в трудные дни вы знаете, что сила проистекает от радости.

Мы давно говорили, что радость есть особая мудрость. Истинно, так

ибо радость нужно замечать, нужно распознать и осознать. Унылые уныния, знает, что путь к радости не закрыт. Люди забывают люди затемняются бедами и горестями. В этом мрачном покрове, они простую истину - все находится в движении. Печаль забывается, не могут увидеть радость. Через сеть печали люди слепнут и тем- но искры радости сияют навсегда.

рают силы. Не могут они помочь себе. Не допускают Нашу помощь. В Нашей долгой жизни Мы можем подтвердить, что радость незабываема и раздражение являются непроходимыми. Точно никто и не служит притоком мощи. Счастливы те, кто и в Тонком Мире никогда не сказал людям о вреде уныния.

ра может утвердить радость. Когда Мы говорим - радость спешит, унылых называют обездоленными. Вдумайтесь в последнее слово.

она действительно приближается. Но часто люди не желают ее за- Кто же лишил таких людей присущей им доли? Прежде всего, они са- мечать, ибо связали себя преднамеренной посылкой. Так радость ми лишили себя возможностей. Давно они начали свое разрушение.

может оставаться позади без желанного следствия. Осмотритесь Недовольство, злоба, раздражение пресекали путь к радости. Темные широко и соберите все пламена радости.

помыслили лишили их источника сил. Самость помешала распознать ра- Мыслитель учил: " умеете призвать радость. Кроме всех Муз, есть дость. Самость шептала - радость лишь в личной выгоде. Таким об- и Муза радости. Призвать эту Покровительницу можно лишь словами разом, самая плодотворная радость скрывалась за безобразными куча- и мыслями прекрасными. Не вздумайте ей угрожать и требовать, ми уныния. Слепцы уныния самые жалкие двуногие.

она приходит путем прекрасным".

Человек имеет высший дар познать радость. Высокое чело дано, Диплу так часто о радости, ибо знаю, что именно Вы сумели обре- чтобы увидеть Высшее. От дальних миров до малого цветка все сти ее в самые трудные дни. Ваше сердце, испытав высшую меру не- предлагает людям радость. Новый запас сил притекает при каждой справедливости, не ожесточилось и нашло верный путь к радости радости, ибо произойдет напряжение, которое откроет еще одни вра- надземной и потому радости неуязвимой. Только тот, кто несет та.

эту радость сердца, может передать ее и своему ближнему. Храни- Кто дал людям право воображать, что они навсегда обездолены? те это Ваше огненное устремление и оно донесет Вас до радости эту ложь прокричало невежество. Но мудрый герой, даже в час го- великой.

гонения, знает, что путь к радости не закрыт. Люди забывают простую истину - все находится в движении. Печаль забывается, но искры радости сияют навсегда.

В Нашей долгой жизни Мы можем подтвердить, что радость неизбежна и служит притоком мощи. Счастливы те, кто и в Тонком Мире могут утвердить радость. Когда Мы говорим - радость спешит, она действительно приближается. Но часто люди не желают ее замечать, ибо связали себя преднамеренной посылкой. Так радость может оставаться позади без желанного следствия. Осмотритесь широко и соберите все пламена радости.

Мыслитель учил: "умейте призвать радость. Кроме всех Муз, есть и Муза радости. Призвать эту Покровительницу можно лишь словами и мыслями прекрасными. Не вздумайте ей угрожать и требовать, она приходит путем прекрасным".

Пишу о радости, ибо знаю, что именно Вы сумели обрести ее в самые тяжкие дни. Ваше сердце, испытав высшую меру горя и гонения, не ожесточилось, но нашло верный путь к радости надземной, к радости неувядаемой. Только тот, кто несет эту радость в сердце, может передать ее окружающим его. Дать радость есть высший дар. Храните это Ваше ослепленное устремление и оно доне-

сет Вас до радости великой.

Еще одна полезная беседа: " Вы знаете, что действенность энергии возрастает от усиления чувства любви. Некоторые скажут - это невозможно. Неужели при выявлении негодования любовь может иметь место? Но негодование, непременно, происходит на основе любви. Если человек не знает любви, он не будет негодовать. Он вообще не возмутится и не создаст напряжения энергии.

Можно различать два типа людей, - рдящих или тлеющих. Они, как два полюса. Они никогда не поймут друг друга. И в Тонком Мире можно можно различать два стана. Очень трудно возжечь тлеющих. Нужно особое потрясение, чтобы рубин сердца загорелся. Люди приходят от Земли, сложив характер и в том же направлении бродят по тонкому миру. Очень трудимся над такими тлеющими. Мы находим сильные ощущения, чтобы вибрации разбудили дремлющие сердца. При этом теряется много энергии, но люди не понимают какие чрезвычайные меры принимаются, чтобы сердца загорелись и научились направлять энергию.

У Нас чтут завет Мыслителя о пробуждении сердец. Он говорил:

"сердце спящее подобно могиле. Тление его удел. Тление его рас-

пространяетсяловение. Пусть судьба сохранитиВашеотсрамлениннелен онявд * без

Так будите сердца и радуйтесь, радуйтесь Мудрости данной.

здоровья, не растрачивайте силы. и не много олучшеиранниешелю олони ени

прекратить своея перелюкискуиждоверидеиоходило лавать неупустителен перебор. Сейчас

и послыку гимна. Спасибо за все Ваши добрые мысли. Должна была временно пойти

Дорогой наш Антон Мосфонович, получила Ваше последнее письмо от 14-го дек.



понения, знает, что путь к радости не закрыт. Люди забывают простую истину - все находится в движении. Печаль забывается, но искры радости сияют навсегда.

В Нашей долгой жизни Мы можем подтвердить, что радость незабываема и служит притоком мощи. Счастливы те, кто и в Тонком Мире может утвердить радость. Когда Мы говорим - радость спешит, она действительно приближается. Но часто люди не желают ее замечать, ибо связали себя преднамеренной посылкой. Так радость может оставаться позади без желанного следствия. Осмотритесь широко и соберите все пламена радости.

Мыслитель учил: " умеите призвать радость. Кроме всех Муз, есть и Муза радости. Призвать эту Покровительницу можно лишь словами и мыслями прекрасными. Не вздумайте ей угрожать и требовать, она приходит путем прекрасным".

Пишу так часто о радости, ибо знаю, что именно Вы сумели обрести ее в самые трудные дни. Ваше сердце, испытав высшую меру несправедливости, не ожесточилось и нашло верный путь к радости надземной и потому радости неувыдаемой. Только тот, кто несет эту радость сердца, может передать ее и своему ближнему. Храните это Ваше огненное устремление и оно донесет Вас до радости великой.